🦆 高度·贴近·融合

2022年6月**6**日 壬寅年五月初八

星期一 第13781期

# 习近平致信祝贺2022年六五环境日国家主场活动强调努力建设人与自然和谐共生的美丽中国为共建清洁美丽世界作出更大贡献

新华社沈阳6月5日电 2022 年六五环境日国家主场活动5日 在辽宁省沈阳市举行。中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席 习近平发来贺信,向活动的举办表 示热烈的祝贺。

习近平在贺信中指出,生态环

境是人类生存和发展的根基,保持良好生态环境是各国人民的共同心愿。党的十八大以来,我们把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计,坚持绿水青山就是金山银山的理念,开展了一系列根本性、开创性、长远性的工作,

美丽中国建设迈出重要步伐,推动 我国生态环境保护发生历史性、转 折性、全局性变化。

习近平强调,在全面建设社会主义现代化国家新征程上,全党全国要保持加强生态文明建设的战略定力, (下转8版)

今日 8 版

# 激情奔跑的"高新区速度"

——写在镇江高新区实体化运作五周年之际



# 奋进新征程 建功新时代

### 朱大智 郭晶 姜萍

扬子江畔,城区西侧,镇江高新区 核心区面积44.03平方公里的土地上, 5年来正悄然巨变。

2017年6月6日,镇江高新区正式实体化运作。从那一刻起,高新区以前所未有的干劲,开启了一场伟大的实践,在"城市发展新空间、新兴产业承载地、创新驱动主引擎"的定位下,以"高新区速度"迈开追寻梦想的步伐,激情奔跑,为全市高质量发展提供内生动力。

5年来,高新区先后创成全国首 批国家级"双创"升级特色载体、第 四批江苏省双创示范基地、省级知识产权示范园区,企业创新积分制工作试点获科技部火炬中心批复同意。目前,在全国169家国家高新区综合评价中位列第80位,比实体化运作之前进位45位。

5年来,高新区经济社会发展水平不断提高。核心区地区生产总值年均增长6.1%,一般公共预算收入年均增长7.2%,进出口总额年均增长22.1%,城乡居民收入年均增长12.6%,全社会研发投入占地区生产总值比重3.3%,在全国高新区中处于第一方阵。

5年来,肩负使命的高新区勇当改 革创新的"探路者",始终积极推进"大 部制"改革,坚持发展实体经济为主线, 一大批大项目好项目迅速在这里聚集, 一个个高端产业和研发基地不断形成, 发展活力正在全面迸发,一座创新创业 之城、绿色宜居之城、魅力人文之城、和 谐幸福之城崛起于长江之滨。

坚持规划时间、擘画发展蓝图。高新区坚持"无规划、不建设、富规划、穷开发",基本建立了全级规划体系。总体规划纳入全市总体规划体系,并形成了1个总体规划加4个片区规划的"1+4"规划格局。高标准编制基础设施、公共服务设施等专项规划,综合交通规划纳入全市综合交通规划的本系,全域控制性详细规划实现"全覆盖"。

突出项目建设,提升产业能级。 高新区突出"引盘转升"四字诀,招引 高质量大项目、盘活闲置资源、推动 传统产业升级、产业结构转型。实体 化运作以来,累计招引亿元以上产业 项目85个,总投资834.5亿元,积极做

好"无地招商""腾笼换凤"文章,盘活 闲置载体35万平方米。打造团山睿 谷创新综合体、半导体及通信产业园、 高端装备产业园、智能装备产业园 等多家特色"园中园",半导体及通 信产业园先后集聚了10个国际领先 的产业项目,基本形成半导体芯片 设计一封装测试一产品应用的小型 生态产业链。积极做好招院引所、 招才引智文章,引进各类新型研发 机构、专业孵化器、公共技术服务平 台、研发中心等平台载体近50家。 连续五年举办"镇江高新区杯"创新 创业大赛,辐射范围涵盖全球20多个 国家地区。精准实施"团山英才计 划",出台"活力标杆17条",引进各类 高层次人才256人。打造企业"一站 式"综合服务超市、技术"诊疗所"、金 融"输血站"三大服务平台,形成长三 角"1小时科创服务圈"。(下转2版)

更多新闻 3版

# 本报讯(记者 单杉)6月5日上午,市生态环境局举行"六五"环境日新闻发布会,向社会发布《2021年度镇江市生态环境状况公报》。

2021年,我市环境质量总体继续改善。 市生态环境部门紧紧围绕持续改善环境质量 中心任务,聚焦破解群众关心关注的突出环 境问题,深入打好污染防治攻坚战,全力服务 社会经济高质量发展。

在空气环境方面,2021年,我市环境空气中二氧化硫、二氧化氮和PM2.5浓度较上年均有所削减,一氧化碳浓度较上年持平,臭氧和PM10浓度较上年均有所上升。其中,市区PM2.5年均浓度较上年下降5.3%,完成年度目标。市区环境空气质量优良天数比率为79.2%。

在水环境方面,全市地表水环境质量总体为优。列入《江苏省水污染防治工作计划》地表水环境质量考核的10个国控断面中,水质符合《地表水环境质量标准》(GB3838-2002)优置类断面占比为100%,水质考核达标率为100%,居全省第一。省控45个断面中,优置类断面占比为95.6%,居全省第二。

在土壤环境方面,全市21个国家网基础点位监测结果表明,土壤环境质量总体良好,属于清洁水平,所有点位污染物含量均未超过风险筛选值。2021年监测点位低于风险筛选值比例为100%。

新闻发布会上,市生态环境局相关处室 还就大气环境质量改善、生态环境综合执法、 土壤污染防治、水环境改善等方面,面临的新 形势、出现的新情况、遇到的新问题以及采取 的有效措施,回答了省市媒体记者的提问。

本报通讯员 汤力克

本报记者 孙晨飞

开展复工复产"问难题,促复工"

"问防控,促安全""问需求,促保

障"暖企纾困活动,走进重点企

业、深入市场主体、直达基层一

线,通过送服务、解难题、办实

事,激发市场主体活力,全力促

促复工,当好企业"领路人"

活物资保供、复工人员返岗、企业通

行证申请等方面的问题。"和平路街

道经发局局长姜小华介绍,和平路街

道成立了一支8人组成的复工复产

专项突击队,在送上"政策大礼包"的

同时,根据各企业的个性化诉求有针

对性地解答各类咨询。近一个多月

的时间中,街道累计接到相关复工复

"企业咨询最多的是防疫和生

进经济社会平稳健康发展。

今年5月以来,润州区集中

# 市环境质量总体继续改善五』环境日发布生态环境状况公报

# 镇江人现身神舟十四号发射现场

他是纪容林,酒泉卫星发射中心测发技术总体高级工程师

本报讯(德阳 庆海)据中国载人航天工程办公室消息,北京时间2022年6月5日10:44,搭载神舟十四号载人飞船的长征二号F遥十四运载火箭点火发射,约577秒后,神舟十四号载人飞船与火箭成功分离,进入预定轨道,飞行乘组状态良好,发射取得圆满成功。此次发射地点位于酒泉卫星发射中心。白兔人纪容林作为酒泉卫星发射中心测发技术总体高级工程师参与了此次发射任务。

当天一大早,句容市人武部、 市退役军人事务局、白兔镇人武 部、镇退役军人服务站的人员一大 早就来到纪容林家中,陪同他的父母一起观看了神舟十四号发射直播,并对他的父母表示慰问。

"虽然这不是儿子第一次参加飞船发射任务,但我们一家依旧很激动,每当国家有火箭或飞船发射消息,一家人都非常关注。中国的航天事业取得了令世人瞩目的成就,希望纪容林再接再厉,为中国的航天事业再立新功。"纪容林的父母高兴地说。

在观看发射直播后,慰问组详细询问了他们日常生活和家庭情况,并对他们为国家培育的优秀人才表示感谢。



## 本报记者 朱婕 单杉

当端午遇上全力以"复",最直 观的感受是城市"烟火气"回来了, "夜镇江"重新登场。

来自我市商务部门的监测数据, 也印证了这一感受:端午小长假期间, 我市重点零售企业、重点餐饮住宿企 业客流量和销售额,恢复至去年同期 的80%,实现销售1.13亿元。

## 人气回归点亮"夜镇江"

随着疫情防控形势的变化,我市的各大商圈、集市、街区客流逐渐增加,复商复市正加速。

"因为疫情,清明假期和五一假期都没有回来。"在苏州工作的钟先生归心似箭,趁着端午小长假回到镇江,也体会到了餐饮市场"和订年夜饭"差不多的火热程度。"听家人说,

这位学习达人,太牛了!

2610 题一次性全部通关

2版

这个端午假期,真惬意!

市民畅享平安欢乐祥和

4版

这些伎俩套路,需警惕!

网购节来临还需睁大眼

5版

# 全力以"复","夜镇江"回来了

—端午小长假复商复市正加速

晚上聚会的饭店是提前几天订的,而且当时只剩下最后一个比较大的包厢了——感觉这个火热程度,可以和年夜饭一拼。"记者也留意到,端午节当天下午2:00左右,万达广场的一些热门餐厅还在叫号就餐。

人夏后,气温持续攀升,尤其是这个小长假已有"暑气",不少市民选择夜购、夜游轻松度假。"疫情的原因,不能出远门,白天又怕晒,晚上带孩子出来玩玩。"夜幕降临,市民李女士在户外游乐场开启了"遛娃"模式。

体味镇江的"夜美好",西津渡是

极佳的打卡地。端午小长假期间,西津大市热闹开场,6月3日和4日的下午3:30至晚上9:30邀请联名咖啡馆、网红店、人气摊主、啤酒品牌商家举办首届线下"渡"夏咖啡啤酒节;西津渡尚清戏台也为市民精心准备了大戏,18:30至20:30,15个锡剧与越剧节目轮番上演……如此美好的镇江夜,吸引了市民沉浸式体验江南烟火气息。

市商务局党委委员虞军介绍, 今年,我市将以大市口、城际等商 圈和西津渡步行街为重点,统筹开 展夜间消费活动,指导西津渡争创 国家级夜间文旅消费集聚区,指导 千华古村和第一楼街创建省级夜 间文旅消费集聚区,推动各地运用 环境提升、交通配套、街景亮化等 手段,打造夜间消费场景。

## 政府消费券拉动效应明显

5月28日,我市启动了"金山消费节·云闪付消费券"发放活动,发放了首轮消费券350万元,同时联动全市各大商圈发放商家消费券6000万,目前已吸引商贸流通企业和商户参与开展68场次的消费促进活动。(下转2版)

# "三员三机制"打好复工复产"组合拳"

疫情要防住 经济要稳住 发展要安全

"三问三促"在一线 暖企纾困有温度

润州全力促进经济社会平稳健康发展

产咨询40余件,协调解决用工需求、

金困难。"针对辖区部分企业反映的

资金困难,南山街道带着服务业发

展专项资金项目申报、物流行业金

融服务专场对接会等相关政策主动

入企,与企业面对面交流,采取一企

一组、一企一策,将企业反馈的困难

问题分类汇总,形成交办清单,责任

到人。此外,南山街道还派出定点

"管家",每天定时定点与企业联系,

将最新政策的"干货"转化为帮助企

促安全,把稳发展"防疫关"

不会来了。"5月29日晚上8:30,看

到前来进行复课查验的七里甸街道

和区文体旅局复课查验专班工作人

员已经淋得浑身湿透,某教育机构

(下转2版)

"今晚下这么大雨,我以为你们

业解决困难的实际成效。

负责人感动地表示。

"企业现在最大的问题就是资

房租减免等困难10余件。

新区打好"服务牌"经济发展稳中求进

## 王伟亮 刘茜 李长兴 李明明

疫情防控期间,为有力保障产业链供应链的稳定运行,精准帮扶企业复工复产,镇江新区统筹疫情防控各项职责,以党员包片联企,落实四方责任、托底保障、监测帮扶"三项机制",详细了解企业疫情防控、人员返岗、物资供应、产能恢复等情况,协调解决企业复工复产中遇到的难点问题,打出有温度、有力度的政策"组合拳"。

"新区经发局全力服务辖区企业,及时帮助企业了解运用各项优惠政策,尤其是疫情期间涉及防控、物流保供等方面,指导汇鸿冷链等重点物资运输单位进行了专项资金申报,极大地支持了我们企业的运营发展。"近日,提起新区职能部门的帮扶,汇鸿冷链行政部负责人董兴激动地说。

纾困解难"服务员"。为了保障企 业疫情期间的发展难题有渠道反 馈、有途径解决,新区构建重点企 业和小微企业经济运行监测机制, 系统梳理"省22条""市24条"等疫 情防控期间惠企政策措施,印发惠 企重点政策"一本通",还主动上门 服务,进一步推动政策落地落实。 除了汇鸿冷链,新区还帮助港务集 团、中外运等辖区内企业参与疫情 防控、运输重点物资的企业申请上 级补贴,同时还引导金融机构加大 对小微企业和个体工商户的金融 支持,今年以来,通过"园区保"金 融产品为小微企业发放贷款累计 已超1.3亿元。

落实监测帮扶机制,当好企业

落实四方责任机制,当好进口货物防控"守门员"。物流运输环节是疫情防控的关键环节,为了把新冠病毒拒之门外, (下转5版)

# 今日导读 对人至诚,对事至拙

----韩忠祥的"诚信公式"

# 新时代"季子挂剑"故事

## 李雪菲 朱婕

上海东大建筑设计研究院(集团)镇江分公司有个微信"家庭群",除公司员工,家属也能加入其中,大家一起分享工作和生活趣事,其乐融融。

群主是公司总经理韩忠祥,如 今这个"家庭群"不仅增强了公司凝 聚力,也见证了韩忠祥对员工的诺 言。招聘时,他对每一名员工郑重 承诺,在每月薪酬的基础上,可报销员工自我提升、加班餐补等费用。近年来,仅员工进修已累计补贴10万余元。"说到就一定要做到,不怕留下文字,大家也更放心。"

不仅如此,公司还建立了《进销存管理规定》《员工岗位守则》《员工岗位守则》《员工常规工作职责及要求》《员工礼仪标准》等系列管理制度和服务流程,诚信经营有制度保障,诚信行为有规可循。

韩忠祥以诚待人,员工也以诚回报。公司没有专门的人事部门,所有工资和报销费用,都是员工自己统计上报。但公司成立以来,从未出现过多报现象。曾经,一位因家庭原因离职的员工,在给韩忠祥的感谢信中这样写道:"我有过在其他公司工作的经历,您是唯一做到所有承诺兑现,把我们当兄弟的老板。"

韩忠祥以信立身,令公司内部同心协力,在业内更是有口皆碑。从事建筑设计多年来,他一直把建设单位的利益放在第一位,把建设单位投入的每分钱都用在刀刃上,从未发生过建设单位投诉现象。 (下转4版)

###